
ATA SEXTA REUNIÃO ORDINÁRIA DA PRIMEIRA SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA DÉCIMA QUINTA 
LEGISLATURA 18 DE MARÇO DE 2024. 

Presidência dovereador Ernane Moreira Dias 

Às dezenove horas, havendo número regimental, o Presidente declara aberta a reunião. Antes de passar 
para a chamada de presença, o Presidente pediu a Deus, que ilumine e capacite todos durante esta reunião. 
Em seguida solicitou fosse feita a chamada de presença, compareceram os vereadores: Aparecido Donizete 
Rosa Amaral (Solidariedade), Darcio Silva Neto (MDB); Francisco Ronivaldo Rodrigues (PSB), Gabriel 
Lourenço de Queiroz (MDB), Manoel Galdino Proença (PL), Maria Aparecida de Queiroz (PSB), Moacir 
Aparecido de Queiroz (MDB) e Ryan Cesar Silva (PL). Colocada a disposição a ata da reunião anterior foi 
aprovada e assinada pelos vereadores presentes. Antes de passar para o pequeno expediente, o Presidente 
concedeu dez minutos ao cidadão conhecido como Fernando Meleiro, para se pronunciar, tendo em vista, 
ter solicitado com antecedência fazer uso da palavra. O cidadão Fernando iniciou sua fala cumprimentando 
os vereadores e agradecendo a Deus por este momento. Relatou que o motivo de sua presença nesta 
reunião é porque várias pessoas estão comentando, mas, muitos às vezes não tem coragem de vir até à 
Câmara buscar informações. Disse que passou o assunto para vários vereadores. Que falou com o 
Presidente da Câmara, vereador Ernane Dias, falou com o secretário da mesa vereador Darcio Neto. Relatou 
que sua conversa com estes vereadores foi a respeito do Sr. Edivaldo e que perguntou a estes vereadores se 
os mesmos saberiam informar se o Sr. Edivaldo ainda era servidor do município, pois, até então onde o Sr. 
Fernando soube, e não só o Sr. Fernando, mas, a maior parte da população souberam que o cidadão estaria 
trabalhando na Empresa Morro Azul e se não estiver enganado a empresa pertence ao Sr. Reginaldo 
Ferreira, conhecido como “Zé Bundinha”, mas, não tem certeza, no entanto o que causou o 
descontentamento no cidadão Fernando é que o Sr. Edivaldo continuou trabalhando no município mesmo 
depois de ter pedido conta do contrato que o mesmo tinha. Que ao perguntar aos vereadores Ernane e 
Darcio até então eles responderam que haviam falado com o prefeito e que o Sr. Edivaldo estaria 
simplesmente entregando as mudas de café das quais o mesmo havia começado a produzir tais mudas e 
estava fazendo acompanhamento, dito pelo Sr. Fernando que o mesmo acredita que deve ter um técnico da 
EMATER que acompanha, que inclusive acha interessante, mas, o interessante também para o Sr. Fernando 
é que isso não “cola” e se isso é certo, e se procede desta forma não “cola” porque ninguém é insubstituível 
e poderiam ter colocado outra pessoa, ensinado outra pessoa a cuidar destas mudas. Disse que têm 
funcionários competentes no município que podem estar fazendo isso e da forma como fizeram tiraram 
emprego de outra pessoa, pois, infelizmente tem muita gente desempregada no município. O cidadão 
Fernando relatou que o S. Edivaldo não estava fazendo apenas este serviço com as mudas de café não, pois, 
até então foi visto dirigindo veículos da prefeitura depois de já não estar trabalhando para o município. 
Repetiu que a informação que teve era de que o Sr. Edivaldo estaria trabalhando somente na empresa já 
citada e estava vindo no viveiro somente para entregar as mudas, mas, o Sr. Edivaldo estava trabalhando 
também com o tratorito do município fazendo as roçadas do campo. O cidadão Fernando Meleiro disse que 
nos dias que dá conta está rastelando, e que tem dias que não dá conta porque está limitado e tem dias que 
não dá conta de trabalhar, sem contar que agora também está dando crises de convulsão, mas, não está 
nesta reunião para discutir sobre isso. Relatou que segundo informações, além de estar trabalhando da 
forma como está, há informação de rua que o cidadão Edivaldo é pré candidato a vereador, pois, o mesmo 
já falou, ou seja, está usando da máquina pública para às vezes estar até se beneficiando lá na frente e isso 
é gravíssimo e diante de um cenário de que na próxima eleição serão apenas sete vereadores, poderá 
inclusive tirar a vaga de algum dos atuais vereadores que irão disputar as eleições, tendo questionado se os 
vereadores concordavam, dizendo que vai em cima da máquina pública e isso é gravíssimo. Algum dos 
vereadores falou sobre o cidadão estar prestando serviço voluntário, respondido pelo Sr. Fernando Meleiro 
que para prestar um serviço voluntário para o município não pode ser em cima de uma máquina, e para 
prestar serviço de graça para o município até onde o Sr. Fernando ouviu dizer era assim que estava 
acontecendo, mas, de graça a pessoa não trabalha para o município porque se Deus o livre e guarde 
acontecer um acidente, o gestor do município é o responsável. O Sr. Fernando aproveitou a presença do 
prefeito na reunião e falou diretamente ao mesmo que a coisa é séria e que pode acarretar problemas ao 
mesmo e que está falando nesta reunião e às vezes serve até de alerta para o prefeito e para os nobres 
vereadores também, porque acha que a função dos nobres vereadores é fiscalizar atos como este, atos 
irregulares. Em seguida o Sr. Fernando disse que o prefeito está presente, que se for mentira do cidadão o 
prefeito poderá dizer que é mentira, porque este cidadão não trabalha com a mentira, pois, a mentira 
prevalece só até a verdade chegar. Disse que cobrou do vereador Ernane, do vereador Darcio mais uma vez 
e do vereador Ryan também cobrou o qual lhe respondeu que já havia falado a respeito daqueles aparelhos 



de ginástica que são colocados nas praças os quais estão precisando de manutenção há muito tempo. O Sr. 
Fernando disse ter cobrado isso do prefeito há mais de um ano o qual respondeu que iria pedir para ver o 
que poderia ser feito, mas, a manutenção não foi feita, os equipamentos estão soltos e a coisa é séria 
porque naquele local já machucou criança, este cidadão amarrou a peça com arame, que pode ter cometido 
crime, mas, entende que não porque preveniu e isso tem mais de seis meses. Que amarrou novamente há 
poucos dias porque meninos foram ao local e cortaram os arames. Relatou que um dos equipamentos está 
amarrado, quebrado, foi retirado pedaço, levado para o pátio para arrumar, mas, não voltaram com o 
mesmo para a praça. Comentou que os demais equipamentos estão soltos, que não está pedindo a retirada 
dos equipamentos porque o pessoal utiliza não só crianças, mas, adultos também, tendo citado nome do Sr. 
Geraldo conhecido como Quati. O Sr. Fernando disse que a servidora Marisa já esteve na praça e o mesmo 
pediu apoio no sentido de consertar, bem como, o Sr. Nivaldo o qual disse que ira solicitar a manutenção, 
mas, até então o Sr. Fernando não teve resposta. Salientou ser coisa séria, porém, simples de resolver. 
Relatou que infelizmente não é só na gestão do prefeito Adenilson, mas, infelizmente o município ganha do 
Governo algo que é para instalar, instala, mas, não dá manutenção, disse que não só nesta gestão, mas, se 
não houver manutenção os equipamentos vão acabar, causando transtornos e até acidentes muitas das 
vezes acarretando problemas para o município e por isso gostaria que os vereadores olhassem para isso, 
que como o prefeito está presente na reunião gostaria mais uma vez de lhe fazer este apelo, pois, o assunto 
é sério, pois, naquela praça tem equipamento que necessita que seja feita base novamente para colocar as 
buchas nos equipamentos que não estão quebrados. Comentou que houve dia que gritou com um menino e 
a mãe do mesmo achou ruim chamando o filho para brincar em outro lugar dizendo que não pode mais 
brincar na pracinha, tendo o Sr. Fernando respondido que poderia sim brincar na referida praça e que o 
problema seria que se a mãe não cuidasse do filho o mesmo iria se machucar e a verdade é que se hoje os  
pais não educarem seus filhos o mundo educa. Relatou que teve este problema dentro de sua casa, sofreu e 
sofre até hoje e isso às vezes é por falta de olhar mais pelo seu filho. Que não sofreu no passado, mas, sofre 
muito atualmente. Pediu para as autoridades presentes que olhem com atenção para o município, que 
andem, caminhem e que ouçam mais a população, cobrem mais o prefeito, sejam taxativos, pois, 
infelizmente é necessário ser assim. Frisou que não está nesta reunião para denegrir a imagem de ninguém, 
nem do prefeito, pelo contrário, pois, está na reunião para ajudar em algo que às vezes não estão vendo, ou 
que viram no passado, se esqueceram, não foi feito, mas, ainda dá tempo de fazer e não é porque é ano 
político, pois, ainda dá tempo de fazer. Após disse que iria fazer somente mais um comentário porque foi 
perguntado pela população. Que não sabe se os vereadores também foram questionados e disse saber que 
o prefeito é prefeito vinte e quatro horas, mas, o que foi comentado foi a respeito da caminhonete Strada 
que está sendo utilizada todo final de semana durante todo mandato, desde que a mesma chegou ao 
município, para ser utilizada na fazenda do Sr. prefeito, na verdade para ir para a Fazenda e a coisa é séria, 
porque é do povo e este cidadão entende que se o prefeito pode utilizar veículo público desta forma, 
qualquer vereador também poderiam fazer isso, tendo lembrado aos referidos vereadores que os mesmos 
também são autoridades. Ressaltando que os vereadores são autoridades que têm que fiscalizar, tendo 
questionado o porquê que seguram atos irregulares do prefeito. Relatou sobre prefeitos anteriores que têm 
problemas e que na época que foi vereador chegou a comentar. Disse que tem prefeito que está com 
problemas e irá levar o problema para o caixão se isso não for resolvido. Relatou que não irá mencionar 
nomes, mas, já que foi falado no Plenário desta Câmara quando o mesmo foi vereador o qual falou, alertou. 
Enfatizou que o prefeito tem que ter oposição e tem que ouvir a oposição, porque a oposição vê coisas que 
a situação não vê. Pediu perdão aos vereadores pelo que estava falando e reafirmou que isso é sério. Mas, a 
situação acha que tudo está certo, aí depois que passa os quatro anos não tem mais o jurídico do município 
para poder defender, bem como, também já não tem mais o jurídico da Câmara para poder defender lá, 
pois, vereador também é pego em improbidade administrativa, uma vez, que são atos que dá improbidade 
administrativa. Salientou que a informação que quer a respeito do Sr. Edivaldo é se o mesmo está 
contratado pelo município, a forma como ele está contratado pelo município porque o vereador Ryan 
também já procurou a prefeitura para saber e alguns informações o Sr. Fernando já tem e que não sabe se o 
vereador Ryan irá poder falar isso nesta reunião. Disse não saber se procede, mas, sabe que a coisa é séria, 
pois, enquanto tem muita gente desempregada, outro que às vezes até poderá disputar as eleições está 
utilizando da máquina pública. Ao final o Sr. Fernando agradeceu sua oportunidade e se desculpou porque 
às vezes faz uso da tribuna e entende que não falou muito, mas, falou o que veio do seu coração, o que 
precisava falar. No uso da palavra o Presidente disse que a Câmara iria acatar os pedidos do cidadão 
Fernando Meleiro e que seriam feitos os seguintes requerimentos do Plenário ao executivo: 1 – Requer 
informações da veracidade de o Sr. Edivaldo estar contratado pelo município e qual a forma utilizada para 
esta contratação. Requer informações sobre o vínculo jurídico do cidadão tem com o município, se sua 
contratação foi realizada pelo município de Fortaleza de Minas; 2 – Requer a manutenção dos 



equipamentos das academias de ginástica ao ar livre, instaladas na cidade de Fortaleza, em especial a 
academia da Praça Nossa Senhora Aparecida dos quais alguns dos equipamentos estão quebrados 
precisando ser substituídos e outros necessitando de troca de peças; 3 – Requer informações dos motivos 
de a caminhonete usada pelo prefeito, estar sendo utilizada pelo mesmo aos finais de semana para ir até 
sua fazenda, tendo em vista, que há informações de que tal veículo foi comprado para determinado setor 
do pátio municipal (vias urbanas ou estradas vicinais), mas, vem sendo utilizado pelo prefeito Adenilson 
Queiroz. Dito pelo Presidente que assim que as respostas dos referidos requerimentos chegarem a esta 
Casa serão encaminhadas ao cidadão Fernando Meleiro. No uso da palavra o Sr. Fernando disse que quanto 
a caminhonete e ao setor que a mesma foi encaminhada o mesmo soube através de funcionários de dentro 
do pátio municipal, funcionários estes que não utilizam de cargos comissionados. Ainda disse que tinha mais 
um agravante, visto que a Dona Juliana é cargo de comissão, tendo questionado como funciona o 
nepotismo, visto que para o cidadão Fernando este fato caracteriza nepotismo. Tendo dito anda, que nome 
da Sra. Juliana também saiu em uma pesquisa e possivelmente pode ser candidata, pré candidata e isso é 
coisa séria. Em seguida o vereador Ryan Cesar falou diretamente ao cidadão Fernando Meleiro, pois, não 
sabe se o mesmo irá ficar até o fim da reunião, mas, que no dia que conversaram este vereador foi até o 
setor de RH é soube que o Sr. Edivaldo não está vinculado no referido setor, entretanto foi esclarecido ao 
vereador para o mesmo pesquisar nos setores de cima da prefeitura, pois, quando é contrato pequeno, não 
passa pelo RH, tendo o cidadão Fernando questionado por onde então o Sr. Edivaldo estaria contratado, e 
que talvez a situação seja ainda mais grave, pois, se não passa pelo RH deve ter sido contratado por alguma 
empresa, e que empresa é esta? ABERTO O PEQUENO EXPEDIENTE, O PRESIDENTE com a seguinte pauta: 
Leitura do Projeto de Lei nº 09 que “Altera as alíquotas de contribuição suplementares previdenciária 
devidas pelo município ao Regime Próprio de Previdência Social –RPPS”. INFORMADO PELO PRESIDENTE: 
que estavam sobre as mesas cópia de documento da Câmara dos Deputados sobre Recursos do Orçamento 
da União pagos aos Municípios; que estavam sobre as mesas cópias de respostas de ofícios e 
requerimentos, e que já se encontram nesta Casa novas numerações de portarias e decretos do executivo, e 
por ser grande quantidade e extensos, está à disposição na secretaria da Câmara para os vereadores que 
tiverem interesse em analisar. Após passou-se ao GRANDE EXPEDIENTE, sendo concedidos dez minutos 
para cada vereador se manifestar. O VEREADOR DARCIO SILVA NETO, após cumprimentar todos de modo 
geral, e disse que como é de conhecimento de todos hoje o município conta com telefone móvel no PSF e 
na policlínica. Que há um tempo havia feito requerimento neste sentido ao prefeito e na época como 
resposta disse que iria providenciar e há mais ou menos um mês já estão em uso e por isso agradece o 
prefeito pelo empenho e por atender solicitação deste vereador. Em seguida disse que às vezes escuta e 
acaba parando para analisar algumas falas e tomar conhecimento. Sugeriu o envio de ofícios do Plenário 
aos deputados estaduais Antonio Carlos Arantes, Raul Belém e deputado federal Nikolas Ferreira 
solicitando o envio de recurso para aquisição de ônibus para atender os estudantes e trabalhadores que 
vão para Passos-MG, pois, os alunos que vão para Franca contam com uma van nova. Disse que o envio de 
ofício ao Deputado Antonio Carlos se dá pelo fato de o mesmo ter prometido isso ao município, mas, até o 
momento não cumpriu, já para o deputado Nikolas Ferreira é porque o mesmo é presidente da comissão de 
educação. O vereador disse entender que a saúde e educação já foram muito bem agraciadas com 
recebimento de veículos. No uso da palavra o Presidente disse que a iniciativa do vereador Darcio foi boa, 
tendo em vista, que o ônibus usado para este transporte já tem bom tempo de uso e isso irá trazer mais 
segurança no transporte do pessoal. Pediu novamente a palavra o vereador Darcio que disse esperar ser 
atendido, inclusive porque foi apoiador do deputado Antonio Carlos o qual prometeu dois ônibus ao 
município os quais não vieram e está mandando este ofício, pois, quem sabe o mesmo se sensibiliza e envia. 
Já o deputado Raul Belém, disse que não o apoiou, mas, confia nele, pois, está sempre atendendo ao 
município e o deputado Nikolas por ser presidente da comissão de educação. No uso da palavra a vereadora 
Cida Queiroz disse que a promessa do vereador Antonio Carlos foi feita ao vereador Darcio, a ela e aos 
vereadores Moacir e Amaral, tendo dito que o deputado está devendo isso. Que há poucos dias falou com o 
assessor do referido deputado o qual lhe disse que outra pessoa entraria em contato, mas, isso ainda não 
aconteceu. Quanto ao recurso de 250 mil reais, a servidora Maria Silva solicitou á vereadora que verifique 
junto ao deputado se está faltando um documento e se sim é para estar informando. Sobre o ônibus 
conforme dito pelo vereador Darcio em reunião anterior os vereadores iriam até desistir, mas, como o 
mesmo achou que deveriam encaminhar este ofício a mesma também está de acordo.  Ainda sobre os 
telefones celulares o vereador Darcio mencionou que em resposta recebida o Sr. prefeito informou que em 
breve haverá também na prefeitura. Após falou sobre a pista de caminhada, disse que o prefeito já lhe 
informou que já solicitou a CEMIG para alterar o transformador. Que conversou com o Sr. Renato o qual 
está afastado com problema no braço, o qual lhe disse que pode ter dado curto circuito próximo da imagem 
de Nossa Senhora Aparecida, que de fato é o local onde as lâmpadas da pista de caminhada não estão 



funcionando mesmo. Que três pessoas que fazem caminhada pela manhã estão usando a lanterna do 
celular, tendo solicitado que o eletricista que verificar o problema na academia que verifique também este 
problema das lâmpadas da pista de caminhada. Pediu a palavra o vereador Moacir para dizer que viu os 
servidores Renato e Nivaldo consertando. Disse que o fio está fino, queimou que até derreteu e informaram 
que futuramente terão que trocar os fios e se isso não acontecer não vai agüentar. O VEREADOR MANOEL 
GALDINO PROENÇA cumprimentou todos os presentes e ouvintes da reunião, em especial ao prefeito 
Adenilson presente nesta sessão. Em seguida comentou sobre fábrica de móveis localizada no Bairro 
Rotatória, pois, estão queimando muito plástico no local e está prejudicando os vizinhos próximos, crianças 
e idosos, pois, a fumaça tem mau cheiro. Tendo sugerido que os donos da empresa coloquem estes 
plásticos para fora nos dias da coleta de lixo, pois, desta forma os mesmos seriam recolhidos sem a 
necessidade de colocar fogo. Parabenizou a empresa pelo serviço realizado e deixou claro que está falando 
somente sobre os plásticos que estão sendo queimados e não está falando mal da fábrica a qual dá 
emprego para pessoas da cidade. Disse acreditar que o proprietário irá resolver o problema, pois, o conhece 
e sabe que é uma pessoa boa. Após comentou sobre problema do Sr. Omélio e do Sr. Miguel Emídio, os 
quais já foram feitos vários requerimentos. Disse que sempre o Sr. Miguel está cobrando deste vereador, 
que sempre fala do assunto com o mesmo e que fica sem jeito, porque foi falado que o serviço seria feito 
depois que a chuva passasse e já estiou, tendo o vereador solicitado que o prefeito explanasse sobre este 
assunto visando resolver o problema, uma vez que os vereadores são cobrados e estão nesta Casa para 
atender a população. Em seguida O VEREADOR RYAN CESAR SILVA cumprimentou todos de modo geral e 
ao prefeito presente na reunião. Após disse que não está nesta Casa para puxar nem para um lado e nem 
para o outro, que está falando no sentido de preocupação com a cidade. Relatou que não sabe por qual 
motivo, que é sabido que é um processo longo, tem todo um trâmite para ser percorrido. Comentou que 
grande parte da frota da administração não está sendo abastecida no posto de combustível de Fortaleza. 
Que não sabe o que houve, mas, sua preocupação é que se for por economia isso não vai existir, porque 
para abastecer em Passos pode ser que tenham que pagar hora extra ao motorista para ir lá, pois, terá que 
trabalhar mais um pouco, principalmente no caso das máquinas e ainda tem os gastos de locomoção de ida 
e volta, então se a economia for pequena a mesma vai ficar na estrada e o segundo ponto é que já ouviu de 
fonte garantida que a fonte maior que abastece no posto de Fortaleza é a prefeitura e se a mesma não 
estiver abastecendo parte de sua frota no posto, há uma possibilidade de o posto ser entregue ao seu dono 
e também de fechar, e se fechar a cidade fica lesada, sem contar que se a prefeitura abastecer em Fortaleza 
irá gerar imposto para o município além de empregos, pois, quem trabalha no posto são da cidade e por 
isso fica preocupado. Ressaltou que não está no Plenário para beneficiar o posto e nem puxar para o lado da 
prefeitura, mas sim, pensando em Fortaleza de Minas num todo. Tendo dito que se o município ficar sem 
posto nem todos vão à Passos, têm pessoas que dirigem só na cidade. Disse ser um fato preocupante, pediu 
que os colegas vereadores dêem as mãos e que juntos tentem resolver este problema, pois, o certo é 
aumentar as portas comerciais e não diminuir, lembrando que existe risco de fechar. O vereador fez 
requerimento ao executivo, tendo em vista, sua preocupação com a cidade de Fortaleza de Minas, 
requerendo informações dos motivos de grande parte dos veículos públicos não estarem sendo 
abastecidos no posto de combustível de Fortaleza. Requer ainda, informações dos motivos de esta 
situação estar acontecendo, pois, se ocorrer de o referido posto fechar irá deixar de gerar empregos no 
município. Sobre a academia ao ar livre, disse que estava passando pelo local e o cidadão Fernando Meleiro 
lhe chamou, que achou bonita a atitude do cidadão o qual lhe chamou para perto dos aparelhos. Disse que 
tocou nos aparelhos e verificou que alguns estão mesmo danificados e nem toda hora tem alguém perto 
para orientar as crianças e com isso quando brincarem no local poderão se machucar trazendo problemas 
futuros e este vereador não quer isso. Disse ainda que sem contar que os aparelhos são usados para a 
prática de esporte, as pessoas ocupam a mente fazendo exercícios e está fazendo bem para a saúde, então, 
não pode deixar acabar. Relatou que o município custa para ganhar estes equipamentos, que não se lembra 
qual mandato que foi, pois, ainda não estava na Câmara, mas, deve ter sido doação, tem custo alto e por 
isso entende que tem que cuidar. Em seguida disse ter sido procurado pelo pessoal do Bairro Caieiras e 
Areias, pois, o serviço de roçada está sendo feito pelo Sr. Amarildo do Odilo e o Sr. Carlos Lereia. Disse que o 
pessoal gostou do serviço que está sendo realizado e por isso gostaria de parabenizar todos que estiverem 
envolvidos neste trabalho. O VEREADOR GABRIEL QUEIROZ cumprimentou todos de modo geral que 
acompanham a reunião das diversas formas. Em seguida disse que tem fé que o município será beneficiado 
com o ônibus, pois, o deputado Raul Belém é uma pessoa dedicada, sempre está atendendo as demandas 
do município. Quanto à academia ao ar livre da qual o cidadão Fernando Meleiro fez questionamento, disse 
que em 2023 fez questionamento sobre a revisão dos aparelhos, só não lembra se fez requerimento, mas, 
reivindicou revisão nos aparelhos que estavam com problemas. Após disse que outra situação que lhe traz 
preocupação é o lixo na saída para Fortaleza, próximo do Posto Tupi, disse que passou pelo local nesta data 



e observou a grande quantidade de lixo espalhada. Lembrou-se que os vereadores já fizeram ofício há um 
tempo e o que viu lhe deixou numa situação desconfortável. Dito pelo Presidente que está tentando 
contato para agendar uma reunião entre os vereadores e o prefeito de Passos Diego Oliveira para 
discutirem o assunto, mas, ainda não conseguiu, e assim que der certo irá agendar para tentar resolver o 
problema. Em seguida disse que iria também solicitar esclarecimento do prefeito em relação ao 
abastecimento porque a licitação é o menor preço ao consumidor, mas, ir a Passos só para abastecer, o 
mesmo acredita que o fornecedor de Passos poderia ganhar, porém, trazer o combustível em Fortaleza, que 
não sabe a forma correta, e se estiver falando errado pediu que o prefeito lhe perdoe, pois, quer apenas 
uma informação para explicar para as pessoas, pois, o povo pergunta e o vereador não sabe informação 
correta para responder a forma que foi que fez com que o posto deixasse de atender o abastecimento dos 
carros da prefeitura. Em seguida o vereador comentou que já fez requerimento a respeito de uma estrada 
do Bairro Alves de acesso ao Sr. Messias Cintra, que tem uma subida, tem uma ponte, o Sr. Ronaldo 
arrumou, mas, veio a chuva e deu buraco do lado esquerdo precisando de manutenção, também precisa ser 
colocado cascalho na subida de volta do sítio para a cidade perto da ponte, pois, quando chove não passa. 
Fez requerimento solicitando esta manutenção até na propriedade da Sra. Mônica Emídio. Após O 
VEREADOR APARECIDO DONIZETE ROSA AMARAL cumprimentou todos os presentes e ouvintes da reunião 
e disse que aguardaria os trabalhos da Casa. Em seguida disse que fazer o ofício ao deputado Antonio Carlos 
em nome do Plenário será bom, pois, se prometeu tem que cumprir. Em seguida fez requerimento ao chefe 
do setor de fazenda a desenvolvimento econômico requerendo a roçada no entorno do postinho do 
Bairro Chapadão, pois, está muito sujo, e a médica está atendendo diversos pacientes. Fez também 
requerimento ao executivo seja novamente instalada internet na antiga Escola do Chapadão, visando 
agilizar os trabalhos da médica a da agente de saúde, tendo ressaltado que não precisa de computador 
somente instalar a internet mesmo. Em seguida fez requerimento ao chefe do setor de máquinas 
requerendo a manutenção da estrada principal do Bairro Chapadão. Disse que já fez requerimento neste 
sentido, bem como, o vereador Francisco Ronivaldo também fez na reunião anterior. Solicitou que o Sr. 
Ronaldo agilize o serviço, pois, enquanto está chovendo um pouco se passar a máquina a estrada ficará 
melhor. Tendo solicitado também ao prefeito que agilizasse este serviço aos moradores do referido Bairro. 
Em relação ao monitoramento por câmeras citado pelo vereador Francisco Ronivaldo o vereador pediu ao 
prefeito que colocasse câmeras no Bairro Chapadão que desta forma ajudaria até os moradores e a polícia 
quando se tratar de roubo. Ao final fez requerimento ao chefe do setor de máquinas requerendo a 
manutenção e cascalhamento da estrada de acesso ao Sr. Pedro Peão a qual liga a residências de mais 
quatro moradores. O VEREADOR MOACIR APARECIDO DE QUEIROZ cumprimentou todos, inclusive o 
prefeito presente na reunião. Sobre os ofícios para os deputados, o vereador disse que ainda está em tempo 
de o deputado Antonio Carlos ajudar o município, tendo ressaltado que é sabido que o mesmo ajuda todas 
as cidades da região e que não se sabe o porquê que o deputado se esquece de Fortaleza. Quanto ao 
deputado Nikolas o vereador disse que está ajudando e o deputado Raul Belém o vereador só tem a 
agradecer. No uso da palavra o vereador Darcio ressaltou que o deputado Raul Belém ficou em terceiro 
lugar em Fortaleza e nunca reclamou já o deputado Antonio Carlos ficou em segundo lugar e o irmão do 
mesmo reclamou para o próprio vereador Moacir. Que algumas coisas não devem ficar ocultas, que devem 
expor o que é verdade. Continuando o vereador Moacir disse que o deputado Antonio Carlos devem ajudar 
Fortaleza, que o que o mesmo precisar está a disposição para ajudá-lo, mas, tal deputado deve também 
ajudar o município.  Em seguida falou diretamente ao prefeito sobre lâmpadas da cidade que estão 
apagadas, tendo citado alguns lugares e dito que não iria fazer requerimento, pois o prefeito está presente 
na reunião. Quanto ao lixo próximo do Posto Tupi disse que já entrou em contato com o encarregado de 
Passos, o qual foi duro e disse que não tem jeito de tirar o lixo do local, tendo o vereador dito que o local é 
público e o encarregado reafirmou que não tem jeito porque o povo se acostumou a jogar lixo no local. O 
vereador Moacir disse que aquele local é lugar de construir uma guarita para cidadãos esperarem o ônibus. 
Pediu a palavra a vereadora Cida Queiroz para dizer que o vereador Moacir deveria ter respondido que até 
pouco tempo não tinha lixo no local, daí colocaram caçamba onde depositavam o lixo, a coleta não era feita 
e com isso o lixo era em excesso e as pessoas começaram a mexer. Que ficou cômodo porque os vereadores 
desta Casa reclamaram inclusive esta vereadora a qual repassou o problema ao prefeito de Passos o qual 
retirou a caçamba, o que para a vereadora não é a solução porque as pessoas continuaram jogando lixo no 
chão, então para que inventaram de colocar caçamba no local? E agora precisam é dar uma solução. O 
VEREADOR FRANCISCO RONIVALDO cumprimentou todos os presentes, os ouvintes da Rádio Difusora e 
todos que acompanham a sessão pelos meios de comunicação disponibilizados. Quanto às falas sobre os 
deputados o vereador disse que na hora de vir ao município pedir voto, os mesmos vêm, querem que os 
vereadores trabalhem para eles de corpo e alma. Relatou que fala por si, que todas as vezes que prometeu 
de trabalhar para algum deputado sempre trabalhou, assim como os demais vereadores que vestem a 



camisa. Se lembrou que procurou o vereador Darcio para trabalhar para o deputado Dr. Maurício e o 
mesmo respondeu que já havia feito compromisso com o deputado Antonio Carlos e não poderia voltar 
atrás. Continuando o vereador Francisco Ronivaldo disse que na hora de os deputados fazerem a obrigação 
deles, o vereador acredita que os mesmos olham o tamanho das cidades e o número de votos. O vereador 
Darcio concordou. Continuando o vereador Francisco Ronivaldo disse não entender porque na hora de 
serem eleitos as cidades pequenas ajudam e na hora de retribuírem o que fizeram para eles, os mesmos 
têm que ficar olhando tamanho de cidade, então não venham nas cidades pequenas pedir votos. Relatou 
que está muito satisfeito com o deputado Dr. Maurício, pois, já enviou veículo para o hospital, recurso para 
a escola estadual, ajudou a Sra. Weslayne na solução de problema que a mesma estava tentando há algum 
tempo e há poucos dias saiu recurso para ajudar na saúde e o mesmo quer ajudar Fortaleza com um carro 
ou qualquer outra coisa. Enfatizou que deputados eleitos não podem escolher tamanho de cidade para 
fazer porque quando se candidatam precisam das cidades pequenas também. Em relação ao requerimento 
do vereador Amaral sobre a internet, o vereador disse que principalmente para os dois que são moradores 
do bairro as cobranças são demais, mas, infelizmente existem vândalos e atualmente só não tem internet na 
antiga escola por causa dos mesmos, inclusive o prefeito é testemunha, tendo ressaltado a falta que a 
internet faz. Salientou que o prefeito esteve no bairro há poucos dias e presenciou, que o vereador não 
presenciou porque faz tempo que não vai ao postinho. Relatou que a agente de saúde já questionou com o 
vereador o quanto faz falta, mas, tinha internet, roubaram a antena, então, vereador falou com o Sr. Juca e 
com o prefeito, colocaram de novo e não passou três dias roubaram novamente. O vereador concordou que 
precisa colocar internet no local, mas, disse que para isso tem que ter serviço de segurança com cerca 
elétrica ou câmera, porque se não for desta maneira irão roubar novamente. Relatou que é favorável, que 
tem que colocar até mesmo para favorecer o serviço da médica e da agente de saúde, mas, se não tiver 
monitoramente irão roubar de novo. Após fez requerimento ao chefe do setor de máquinas requerendo 
sejam colocados dois caminhões de cascalho trecho compreendido entre a figueira até a descida até na 
residência da Sra. Luzia. Justificou que a Sra. Luzia e o Sr. Gil saem todos os dias de manhã para trabalhar, 
que foi colocado cascalho há um bom tempo no local, porém, alguém pediu para o operador de máquinas 
Luiz passar a máquina no local e arrancou o cascalho, e depois disso não estão conseguindo sair da 
residência. Em seguida agradeceu ao Sr. Ronaldo porque na última reunião fez requerimento para 
manutenção da estrada do Morro do Níquel, a manutenção foi feita e ficou boa. Pediu a palavra o vereador 
Amaral para lembrar o vereador de agradecer o Sr. Ronaldo pelo serviço que foi feito perto do bar do 
coxinha o qual ficou muito bom. O vereador Francisco Ronivaldo falou que é um manilhamento, que iria até 
agradecer, mas, ainda falta fazer um serviço para melhorar ainda mais, mas, para isso precisa novamente da 
máquina. Após A VEREADORA MARIA APARECIDA DE QUEIROZ cumprimentou todos os vereadores, 
servidores, ao prefeito presente na reunião, e todos que acompanham a sessão pelas redes sociais e pela 
rádio. Em relação ao assunto das lâmpadas disse que não iria fazer requerimento, mas, solicitou 
verbalmente ao prefeito que o prestador de serviço de eletricista possa ir até a academia de ginástica 
municipal para ver problema em lâmpada que está piscando, que às vezes pode ser mau contato e acaba 
incomodando os praticantes de exercícios físicos. Em seguida disse que iria procurar o prefeito para 
conversar, mas, irá aproveitar a presença do mesmo na reunião o qual terá a oportunidade de mencionar se 
vai acontecer ou não. Relatou que foi procurada por diversas pessoas, que muitas pessoas estão 
participando da hidroginástica tanto com o Sr. Dalvan, quanto com a Dra. Gabriela. Salientou que muitas 
pessoas têm recomendações médicas para fazer este exercício e pediram a vereadora que verificasse junto 
ao prefeito sobre a possibilidade de aquecer ao menos a piscina do meio, tendo em vista que o período do 
inverno está próximo e os alunos não queriam parar com as aulas. A vereadora disse não saber o custo, 
mas, se necessário faria levantamento. Após comentou também com o prefeito que à noite a área das 
piscinas não funciona. Que entre a academia e onde desce para as piscinas deveria ser colocado portão ou 
se já existir que o mesmo passe a ser fechado porque vê muito as pessoas descendo para aquele local à 
noite e a vereadora entende não ser local de freqüentar neste período, pois, não tem nada funcionando e 
não há guarda para vigiar. Pediu a palavra o vereador Francisco Ronivaldo para questionar se as aulas de 
hidroginástica acontecem todos os dias, respondido pela vereadora que os horários estão publicados no site 
da prefeitura, mas, a população já interagiu com estes horários e como são horários diferentes com 
professores diferentes a vereadora não irá se arriscar de falar dos mesmos sem ter certeza. Após no uso da 
palavra O PRESIDENTE fez requerimento ao executivo requerendo cascalhamento da subida do sítio do Sr. 
João Gustavo, tendo em vista, as más condições do trecho. Em seguida foi feito requerimento do Plenário 
ao chefe do setor de máquinas requerendo em regime de urgência a manutenção da estrada do Bairro 
Areias. Instalada a ORDEM DO DIA com a seguinte pauta: Votação da urgência especial do Projeto de Lei 
nº 09, aprovada por unanimidade. Votação em turno único do Projeto de Lei nº 09 que “Altera as alíquotas 
de contribuição suplementares previdenciária devidas pelo município ao Regime Próprio de Previdência 



Social –RPPS”, aprovado por unanimidade em única votação. Em seguida o Presidente concedeu dez 
minutos ao Prefeito Adenilson Queiroz, presente na reunião para que pudesse fazer algumas explanações. 
Em relação aos questionamentos do servidor Fernando disse que irá responder e o que tiver de errado está 
pronto para responder, para ver que o que a administração faz não tem nada escondido de ninguém. Sobre 
a fala do vereador Darcio em relação aos telefones, o prefeito disse que os telefones fixos estão com 
problemas em toda região, então, acatou o pedido do vereador visando dar mais tranqüilidade para a 
população, tendo adquirido celulares para a policlínica, PSF e escola e atualmente acha que está tudo 
equipado embora acha que os telefones fixos tenham voltado a funcionar. Sobre os ofícios que serão 
expedidos aos deputados, o prefeito entende ser muito importante esta iniciativa porque dará mais 
segurança, tranqüilidade para a população. Quanto ao fato de a fábrica de móveis estar queimando plástico, 
o prefeito entende que o que tem que ser feito é conversar com o proprietário, pois, naquele local a coleta 
de lixo é feita segunda,quarta e sexta-feira, então, basta organizar o material para quando o caminhão 
passar tal material já esteja no local para ser recolhido. Em relação a canalização próxima do Sr. Omélio o 
prefeito disse que há alguns dias falou isso em reunião. Disse que foi conversado com o Sr. Omélio o qual 
pediu para esperar passar as chuvas para dar início na obra. O prefeito informou que levou o Sr. Omélio 
onde estão as manilhas, mostrou as mesmas ao cidadão e enfatizou que tais manilhas somente sairão do 
local para fazer o serviço perto da residência do cidadão, que não vão para outro lugar. O prefeito disse que 
conforme foi comentado, esta semana teve bastante sol, mas, se fizerem o serviço agora, o trecho ficará na 
terra, pois, o tapa buracos somente será realizado no fim do mês, então se o serviço for feito e chover neste 
intervalo vai virar bagunça. Disse que o próprio cidadão falou que já esperaram um tempo e que esperar 
mais um ou dois meses não será problema e na realidade não irá atrapalhar porque fica com muito barro. 
Mas o serviço será feito. Sobre o abastecimento dos veículos da prefeitura no posto de combustível de 
Fortaleza, disse que todo ano vence o contrato, e este contrato tem que ser refeito. Que é entregue folha 
para quem quer participar para que possam preencher com valores e demais informações para que seja 
dado andamento no processo. O prefeito informou que ele próprio levou o documento para o proprietário 
do posto o qual não estava presente no local, então o prefeito deixou o documento com os frentistas e 
depois disso no mínimo passou pelo local para saber se tinha preenchido o papel para enviar à prefeitura 
mais ou menos umas cinco ou seis vezes, documento este que o atual proprietário do posto não teve 
interesse, não preencheu da forma que tinha que ser feito. Diante disso a funcionária da prefeitura enviou 
e-mail ao proprietário do posto, inclusive tem como provar isso aos vereadores. O prefeito enfatizou que se 
a pessoa tem um produto para vender, a partir do momento que ela não demonstra nenhuma vontade de 
fazer o contrato, não tem como o prefeito obrigar esta pessoa a fazer isso. E outra, falando que o valor é em 
torno de mais ou menos oitenta centavos por litro no mínimo, jogando por baixo. Então, o primeiro ponto é 
que o proprietário não quis mandar os valores, e a prefeitura tem como provar isso, e o segundo ponto é 
que o município não pode comprar sem ter documentação. Informou que foi feito chamamento do qual 
este prefeito foi procurado pelo verdadeiro proprietário do posto Sr. Almir Prado, o qual fez alguns 
questionamentos, tendo o prefeito respondido que não tem como forçar a pessoa a levar na prefeitura 
qualquer tipo de documento, diante disso o Sr. Almir disse que conversaria com o atual administrador do 
posto, tendo o prefeito dito que foi feito credenciamento do qual o posto onde o município está 
abastecendo seus veículos é o que ganhou, mas, caso o administrador queira participar diante daquilo que a 
prefeitura tem hoje de valores e etc, a mesma está aberta para fazer isso. Sobre o que foi falado de ter que 
ir em Passos para abastecer, o prefeito disse que de 70 a 80% dos veículos do município, passa na porta do 
posto credenciado quase todos os dias, citou por exemplo, o vereador Moacir que também é servidor 
público da área da saúde e o mesmo sabe que os veículos deste setor vão para Passos uma ou duas vezes ao 
dia. Os veículos da educação vão de manhã levar estudantes e trabalhadores, então é uma quantidade 
grande de idas e vindas. Quanto a levar combustível para a roça onde os veículos estão trabalhando, mesmo 
quando abasteciam em Fortaleza o combustível era sempre levado em galões por isso, não vê nenhuma 
diferença, mas, caso o administrador/proprietário queira o mesmo precisa fazer o trâmite que é normal de 
toda pessoa que quer participar fazer. Em relação a estrada da Caieiras citada pelo vereador Ryan o prefeito 
disse que já está sendo feita a roçada conforme vai ser feita o prefeito acredita em todo município. Disse 
que não é um serviço rápido porque alguns lugares são mais fechados e em outros rende mais. Em relação a 
estrada do Sr. Messias Cintra da qual o vereador Gabriel falou, o prefeito disse que passaria o assunto ao 
chefe do setor de máquinas, embora uma das máquinas patrol tenha estragado e está em Passos no 
conserto e ao voltar facilita mais para fazer o serviço. Quanto a estrada citada pelo vereador Amaral o 
prefeito disse que passará também para o servidor Ronaldo Leão. Em seguida falou do postinho do 
Chapadão informando que solicitará a um dos servidores Ronaldo ou Nivaldo para que seja feita a roçada. 
Sobre a internet no Bairro Chapadão, disse que desta última vez nem sabia que haviam roubado de novo. 
Que não sabe como ficou a situação da FortNet depois do falecimento do Sr. Juca, que era o responsável. 



Respondido pelo vereador Ryan que o filho do Sr. Juca é que está tomando conta por enquanto e está vindo 
em Fortaleza alguns dias da semana. Quanto as lâmpadas queimadas na cidade, disse ter conhecimento de 
três e que já foi feito contato com o Sr. Amilton Serrinha, para poder substituir. Em relação ao comentário 
do vereador Roni sobre o deputado Dr. Maurício, até hoje o único carro que veio para a administração, 
chegou recentemente através deste deputado. Que os outros carros que este prefeito andava no dia a dia, o 
mesmo pegava emprestado no setor de saúde, ou então a caminhonete que foi enviada através do 
deputado Raul Belém para os serviços realizados pelos servidores Ronaldo e Nivaldo. Disse que como não 
tinha um carro a sua disposição e não quis deixar de aplicar às vezes uma verba na saúde e na educação, 
para comprar um carro para o mesmo, para uso próprio. Salientou que andou em veículo seu este tempo 
todo para não onerar o município e por isso a caminhonete ficou com este prefeito até fevereiro de 2024 e 
como chegou o carro que o deputado Dr. Maurício enviou para a administração agora o prefeito está 
usando ele e a caminhonete foi repassada para o pátio para fazer serviços do setor. Sobre os 
cascalhamentos disse que estão fazendo na medida do possível. Quanto ao manilhamento o prefeito disse 
que conforme o servidor Ronaldo comentou, parte do problema foi resolvido. Tendo se lembrado inclusive 
de construção de ponte perto do Sr. Hercílio que deu passagem e ficou bem feita e resistente para passar 
máquinas pesadas. Quanto a lâmpada da academia vai passar para o Sr. Amilton. Sobre a pista de 
caminhada disse que há lugar que sai fiação perto da imagem da santa e que pode ser lá mesmo o problema 
e que o outro lado onde o eletricista Renato consertou, segundo informações da CEMIG o problema era a 
falta do transformador, mas, o prefeito não sabe, pois, a fiação já foi trocada uma vez por inteiro, porém 
não sabe porque não entende desta área. Em relação a hidroginástica chegou a pedir levantamento para 
saber se o município tem recurso para aquecer a piscina porque a partir do momento que falar que vai fazer 
tem que fazer. Disse que quer ter certeza que tem o dinheiro, pois, o dia que vier numa reunião e falar que 
vai dar certo podem ter certeza que o valor estará na conta da prefeitura para fazer o serviço. Falou 
diretamente a vereadora Cida Queiroz que na próxima reunião traria à mesma uma resposta se dará certo 
ou não. Sobre o portão de acesso as piscinas, disse ser uma boa idéia colocar para as pessoas não descerem 
fora do horário. No uso da palavra o Presidente disse que do lado de cima da quadra Nossa Senhora 
Aparecida na lateral do banheiro existe barranco alto e quando chove a terra escorre toda para dentro da 
quadra tendo solicitado fosse rebaixada aquela base visando sanar este problema. Enfatizado que este 
serviço precisa ser feito com máquina. Dito pelo prefeito que iria passar este assunto ao servidor Nivaldo. 
Pediu a palavra o vereador Gabriel para agradecer ao prefeito por ter lhe informado sobre o combustível, 
bem como, por ter informado toda sociedade e se alguém perguntar já saberá dar resposta. Relatou saber 
que numa licitação ganha melhor e menor preço ao consumidor, mas, tem que ter prazo para dar entrada 
no processo, e é uma situação que se torna difícil porque ficar sem a documentação nas horas corretas é 
complicado. Dito pelo prefeito que quando o Sr. Almir lhe falou da situação, o mesmo respondeu que desde 
que o atual administrador traga a documentação e queira negociar, porque o município não fez licitação, fez 
um credenciamento. No uso da palavra a vereadora Cida Queiroz disse que mesmo porque em outros anos 
o proprietário já participou e sabe como é feito o processo. Enfatizou que em outros anos ele só forneceu 
porque fez o credenciamento e se o mesmo não quis participar de repente não teve foi interesse mesmo. O 
vereador Gabriel comentou que o atendimento do local é de primeira linha. Que de todos que passaram 
pelo posto o atual é o que tem o perfil completo, mas, precisa dos documentos nas horas corretas. O 
prefeito sugeriu que o Plenário enviasse requerimento solicitando informações dos trâmites usados no 
processo para aquisição de combustível para os veículos da prefeitura, pois, assim, irá citar datas do envio 
da documentação pelos funcionários da prefeitura para a realização do credenciamento. Requerendo 
também o envio de todos os documentos do processo e das empresas que foram convidadas a participar 
e das empresas que participaram do processo. A sugestão foi acatada e o requerimento foi expedido. 
Tendo o prefeito disse que pode encaminhar inclusive a cópia do e-mail que foi encaminhado para o 
posto. No uso da palavra o vereador Darcio disse que agora todos os vereadores já sabem do motivo, que as 
informações chegaram distorcidas. Dito pelo prefeito que o documento que mesmo deixou no posto o qual 
é preenchido manualmente não terá data porque o atual administrador não estava presente no dia que o 
prefeito deixou tal documento no posto, por isso, o referido documento foi deixado com um funcionário e 
depois passou pelo local várias vezes e questionou mas sempre recebia resposta de que o cidadão não tinha 
assinado o documento. Antes de passar para a ordem do dia o vereador Darcio comentou que começaram 
um serviço na casa do Sr. Antonio Aleixo para que o mesmo pudesse construir uma calçada. Que houve um 
problema e o vereador procurou o Sr. Ronaldo o qual respondeu que por se tratar de área urbana o mesmo 
não poderia fazer. O vereador disse que esteve com o Sr. Antonio nesta data o qual disse que procurou o 
setor mas lhe disseram que a máquina está quebrada. O vereador fez requerimento ao chefe do setor de 
fazenda e desenvolvimento urbano para que assim que consertar a máquina que seja verificada a 
possibilidade de arrumar tal barranco para que o Sr. Antonio Aleixo possa construir a calçada. Votação 



dos requerimentos apresentados nesta reunião, aprovados por unanimidade. Nada mais a tratar o 
Presidente convoca para a sétima reunião ordinária da primeira sessão legislativa ordinária da décima 
quinta legislatura a realizar-se no dia 01 de abril de 2024 às 19:00 horas na sede da Câmara Municipal.Após 
declara encerrada a reunião tendo sido lavrada a presente ata que após aprovada será assinada pelos 
presentes._______________________________________________________________________________ 
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